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ΣΧΕΤ:         Η Ερώτηση  3829/3-2-2021 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κ. 
Βελόπουλος, για τα θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Για τις καλυπτόμενες, από τον Κανονισμό του ΕΛ.Γ.Α., ζημιές που οφείλονται στις 
πλημμύρες  της 12ης Ιανουαρίου 2021 και σημειώθηκαν στην ευρύτερη περιοχή της 
Περιφερειακής Ενότητας (Π.Ε.) Έβρου, από τις οποίες επλήγησαν κυρίως χειμερινά 
σιτηρά, κηπευτικά και θερμοκηπιακά κηπευτικά, επισημαίνεται ότι διενεργήθηκαν 
οι απαραίτητες επισημάνσεις από τις γεωτεχνικές υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α.,  έγιναν  88  
αναγγελίες  και υποβλήθηκαν 1.786 δηλώσεις ζημιάς εκ μέρους των παραγωγών. 
Λόγω των καιρικών συνθηκών και των περιοριστικών μέτρων που έχουν ληφθεί εξ 
αιτίας του covid-19, η καταληκτική ημερομηνία υποβολής των δηλώσεων 
παρατάθηκε, πέραν  της 27ης/1/2021, και πιο συγκεκριμένα έως την 5η/2/2021. 
Επιπλέον και για την πλημμύρα που σημειώθηκε στις αρχές Φεβρουαρίου 2021 
δόθηκε τριήμερη παράταση για τη υποβολή δηλώσεων, ήτοι έως την 26η/2/2021. 
 
Η πλημμυρισμένη έκταση ανέρχεται σε 90.000 στέμματα, ενώ οι πλημμυρισμένες  
καλλιεργήσιμες εκτάσεις ανέρχονται σε 46.000 στρέμματα. Έχουν δηλωθεί 34.000 
στρέμματα για ζημίες που αφορούν τον ΕΛ.Γ.Α. (σιτηρά κ.λπ.), 13.500 στρέμματα 
που αφορούν ΚΟΕ μηδικές πολυετείς και 280 στρέμματα δενδρωδών καλλιεργειών. 
 
Το έργο των εκτιμήσεων έχει ολοκληρωθεί για τα κηπευτικά, τα θερμοκηπιακά 
κηπευτικά καθώς και για τις δενδρώδεις καλλιέργειες, ενώ για τα σιτηρά και τις 
μηδικές το έργο των εκτιμήσεων θα διενεργηθεί μετά την απόσυρση των υδάτων από 
τα κτήματα. Στη συνέχεια θα κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα ακολουθήσει η 
καταβολή των αποζημιώσεων στους ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς. 
Οι ζημιές που σημειώθηκαν στο ζωικό κεφάλαιο, αφορούν 45 αιγοπρόβατα, 33 
αμνοερίφια και 270 μελισσοσμήνη, για τις οποίες το έργο των εκτιμήσεων 
ολοκληρώθηκε, ακολουθεί η κοινοποίηση των πορισμάτων και στη συνέχεια η 
καταβολή των αποζημιώσεων στους ασφαλιστικά ενήμερους κτηνοτρόφους. 
Σημειώνεται ότι για τις  συγκεκριμένες ζημιές του ζωικού κεφαλαίου, θα δοθεί 
άμεση προτεραιότητα.  
Η οδηγία του Προέδρου του ΕΛ.Γ.Α προς τις υπηρεσίες του Οργανισμού είναι  η 
καταβολή των αποζημιώσεων να γίνεται, εφόσον είναι εφικτό, σε έγκαιρους χρόνους 
τηρώντας τις διαδικασίες που προβλέπονται από την κείμενη νομοθεσία. 
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Για τις ζημιές φυτικού κεφαλαίου (κυρίως πολυετείς μηδικές, δενδρώδεις 
καλλιέργειες) υποβλήθηκαν 118 δηλώσεις, για αποθηκευμένα προϊόντα 14 δηλώσεις 
και 2 δηλώσεις παγίου κεφαλαίου, συνολικά 134 δηλώσεις ζημιάς. Οι γεωτεχνικές 
υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. ολοκλήρωσαν το έργο των καταγραφών για τις 
προαναφερόμενες ζημιές. Στην συνέχεια και εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις που 
απαιτούν οι  Κρατικές Οικονομικές Ενισχύσεις θα καταβληθούν στους δικαιούχους 
παραγωγούς οι αντίστοιχες ενισχύσεις, μετά την έγκριση της δαπάνης από το 
Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και το Υπουργείο Οικονομικών, 
καθώς και, έπειτα από  την επιβεβαίωση αποκατάστασης- αντικατάστασης  των 
ζημιών.  
Πλέον των ανωτέρω, επισημαίνεται ότι ο ΕΛ.Γ.Α σε συνεργασία με την Περιφέρεια 
Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης προέβησαν στην σύσταση επιτροπών για ζημιές σε 
μηχανολογικό εξοπλισμό και σε έγγειο κεφάλαιο (ζημιές που δεν καλύπτονται από 
τον ΕΛ.Γ.Α. ούτε από τα ΚΟΕ –πρώην ΠΣΕΑ) ακριβώς όπως και στην περίπτωση των 
ζημιών από τον Ιανό. Η διαδικασία βρίσκεται σε εξέλιξη και με το πέρας αυτών των 
ελέγχων από τις επιτροπές  θα δοθούν οι σχετικές ενισχύσεις μέσω του Κρατικού 
Προϋπολογισμού.   
Αξίζει να σημειωθεί ότι, στο πλευρό των παραγωγών του Έβρου και της Ροδόπης, 
βρέθηκε, από πρώτη στιγμή, ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. 
Σπήλιος Λιβανός που επικοινώνησε άμεσα με τον Περιφερειάρχη Ανατολικής 
Μακεδονίας και Θράκης κ. Χρήστο Μέτιο και ενημερώθηκε για την εξέλιξη του 
φαινομένου. Την Τετάρτη 13 Ιανουαρίου 2021, ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης 
και Τροφίμων κ. Σπήλιος Λιβανός, είχε σύσκεψη με τον Πρόεδρο του ΕΛ.Γ.Α. κ. 
Ανδρέα Λυκουρέντζο και υπηρεσιακούς παράγοντες του ΥΠΑΑΤ και αποφασίστηκαν 
τα εξής: 
α) Οριοθέτηση της πληγείσας περιοχής και προσδιορισμός των πληττομένων 
καλλιεργειών, υφιστάμενων υποδομών και αποθηκευμένων προϊόντων με τη 
συνεργασία υπηρεσιών της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης και 
ΕΛ.Γ.Α. 
β) Κινητοποίηση του μηχανισμού του ΕΛ.Γ.Α. για την άμεση καταγραφή των 
επιπτώσεων των ισχυρών βροχοπτώσεων και των ζημιών τις οποίες προκάλεσαν στο 
φυτικό και ζωικό κεφάλαιο των Π.Ε. Έβρου και Ροδόπης. Ο κ. Λιβανός έδωσε 
εντολή να καταβληθούν αποζημιώσεις όπως ορίζει ο Κανονισμός του ΕΛ.Γ.Α. και να 
αποζημιωθούν οι παραγωγοί το συντομότερο. 
γ) Αντιστοίχως θα αποζημιωθούν  μέσω των Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων 
περιπτώσεις ζημιών σε αποθηκευμένα προϊόντα και εγκαταστάσεις υποδομών. 
Ο ΕΛ.Γ.Α καταβάλει κάθε προσπάθεια, ώστε οι αποζημιώσεις -εφ’ όσον είναι εφικτό- 
να αποδίδονται στους δικαιούχους σε έγκαιρους χρόνους, τηρώντας τις διαδικασίες 
που προβλέπονται από την κείμενη νομοθεσία. 
 
Κατά τα λοιπά αρμόδιο να απαντήσει είναι το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, 
στο οποίο διαβιβάζεται ηλεκτρονικά η Ερώτηση 3829/3-2-2021 και το παρόν 
έγγραφό μας. 
 
 
                 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

 
 
 
 
 
 
 

    ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΙΒΑΝΟΣ 
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ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 
1.Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
   Γραφ. κ. Υπουργού 
2. Υπουργείο Οικονομικών 
   Γραφ. κ. Υπουργού  
3. Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη (με ηλεκτρονική διαβίβαση) 
   Γραφ. κ. Υπουργού 
4. Βουλευτή κ. Κ. Βελόπουλο 
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